



心心相印一甲子

景德镇陶瓷装进巴黎彩妆盒

瓷轻薄透亮,细腻洁白,勾勒的蓝红纹彩神似埃菲尔铁塔……来自中国景德镇的陶瓷和来自法国巴黎的彩妆,最近被一起装进了礼盒,包装上写着“心心相印一甲(家)子,口口相传一辈(杯)子”。

今年是中法建交60周年。这套礼盒近期在巴黎中国文化中心“丝路瓷行——中国陶瓷文化欧洲巡展”巴黎站一经亮相,就吸引众多目光。

“礼盒由一支法式正红口红和景德镇名瓷对杯组成,通过中国传统艺术与法式时尚色彩的碰撞,向大众展示法中文化多元交融之美。这次合作是为法中两国的友谊献礼。”法国欧莱雅集团大众

化妆品部总裁贝瀚青说。

在景德镇昌山工业园制瓷车间内,记者看到了下线的礼盒瓷杯,选用的是景德镇最具代表性的白瓷,设计过程中融入了中国传统文化与法式时尚元素,底款是富有历史感的龙珠阁图案。

位于景德镇御窑厂国家考古遗址公园的龙珠阁,是景德镇的地标。这里曾是中国明清两代御窑制瓷基地的核心。历史上,龙珠阁曾是景德镇外销瓷的重要底款之一。

景德镇御窑博物院院长翁彦俊说,作为海上丝绸之路的主要贸易商品之一,景德镇瓷器是世界了解中国、中国走

向世界的重要文化符号。

文明互鉴,以瓷为媒。早在几百年前,精美的青花瓷通过海上丝绸之路,漂洋过海去了万里之外的法国,不仅影响了他们的制瓷产业,也丰富了当地人的文化生活。

时至今日,走进位于巴黎孚日广场的雨果故居博物馆,看到大文豪雨果亲手设计的“中国客厅”里那一组组从屋顶垂下的中式瓷盘,依然可以清晰感受到中法两国对于美的共同热爱和追求。

得益于国家陶瓷文化传承创新试验区建设,景德镇更加重视创意设计和研发创新,近年来类似的跨界融合场景日

益涌现。在“龙珠阁”品牌运营方景德镇陶邑文化发展有限公司总经理刚好看来,“龙珠阁”与欧莱雅两个品牌的联动,“把当代生活的中国美融合于开放的国际化审美中,共创一种独树一帜的审美标识”。

“我们坚信美是一种独特的力量,不仅能守护文化遗产、不断激发创新,还能促进经济增长,推动多样性与包容性,创造和谐生活。”欧莱雅集团首席全球增长官费博瑞表示,“我们深信,中法两国将通过全球经济的创新合作,发挥各自的独特优势,实现互利共赢。”

(据新华社)

鄱阳湖通江水体面积
缩水至1000平方公里以下

目前,鄱阳湖通江水体面积缩水至850平方公里,与今年以来最大通江水体面积相比缩水近一半。

截至3月19日15时,鄱阳湖都昌站水位为10.84米,鄱阳湖标志性水文站星子站水位为10.41米,双双跌破11米线,与一周前相比,均下降1米左右。随着水位的下降,湖区通江水体面积进一步缩水。目前,鄱阳湖通江水体面积缩水至850平方公里,与3月6日湖区今年以来最大通江水体面积1450平方公里相比,缩水近一半。

水文部门分析,受饶河、抚河、修河、赣江、信江“五河”来水减少影响,再加上前期干旱少雨天气持续,导致鄱阳湖水持续下降。(据央视新闻客户端)

国务院安委会组织开展
一季度全国安全生产
明查暗访

记者3月20日从应急管理部获悉,按照国务院安委会2024年度安全生产明查暗访和考核巡查工作安排,从3月上旬至3月底,国务院安委会组织22个综合检查组对31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团开展一季度安全生产明查暗访。

据了解,此次安全生产明查暗访将聚焦制约当前安全生产的矛盾问题,紧盯重点地区、重点行业领域和与群众生产生活密切相关的企业单位,将确保生产经营单位集中复工复产期间安全稳定作为重中之重,结合安全生产治本攻坚三年行动、重点行业领域安全生产风险隐患排查等重点工作,深入开展明查暗访、专家指导服务、重大事故隐患排查整治和问题隐患曝光。(据新华社)

清明节假期火车票开售

今年清明节假期放假时间为4月4日至6日,放假三天。3月20日开售清明节假期前一日即4月3日火车票,3月21日开售假期首日即4月4日的火车票。

“中国铁路”官方公众号发文提醒旅客,铁路12306网站(含客户端)是中国铁路唯一官方火车票网络售票平台,从未授权任何第三方平台发售火车票。此外,请广大旅客确认票款的收款方为“中国铁路网络有限公司”,避免后续退票、改签时无法收到应退款项。(据新华网)

近400家企业赴赣“招贤”

提供近2万个岗位



3月19日,江西省“2024届高校毕业生春季百校联动校园招聘”系列活动的首场省级招聘活动暨南昌航空大学2024届毕业生春季双选会在南昌航空大学举行。本次招聘活动共有全国386家企业参与,提供近2万个岗位,涵盖多个领域和行业。

据了解,本次招聘活动除有南昌航空大学本校学生参加外,还吸引了南昌大学、江西财经大学、江西农业大学等多所高校学子前来寻找工作

机会。“我今天现场给三四家企业投递了简历。通过线下招聘会可以直接向企业HR了解岗位概况,特别是薪资、福利等信息,沟通效率高。作为求职者,这种面对面交流的方式让我心里更踏实。”南昌大学研究生小顾告诉记者,找工作不要给自己设限,应该多看看不同类型的企业,同时她也希望能在较大的工作平台发挥专业特长。

(据中新网)

◎ 相关新闻

教育部部署开展
2024届高校毕业生春季促就业攻坚行动

新华社北京3月20日电(记者王鹏)记者3月20日从教育部获悉,为抢抓春季开学后促就业工作关键期,全力促进高校毕业生高质量充分就业,教育部开展2024届高校毕业生春季促就业攻坚行动。

其间,将举办“万企进校园”招聘活动,开展“访企拓岗”专项行动。根据教育部要求,各地各高校要充分发挥校园招聘主渠道作用,千方百计汇聚市场化社会化岗位资源,春季攻坚行动期间为每名有求职意愿的毕业生提供不少于5条就业岗位信息。二级院系要以学科专业点为单位开展

走访,特别是新设置专业和上一年度毕业去向落实率低于本校平均水平的专业,要结合毕业生就业需求,有效访企拓岗。

此外,教育部还要求,各地各高校要加强毕业生就业观念教育引导,引导高校毕业生树立正确的就业价值观;用好“互联网+就业指导”公益直播课等各类就业指导资源,为毕业生提供个性化就业指导和服务;积极开展就业安全教育和诚信教育,加强涉就业风险防范,帮助毕业生防范“黑中介”“付费实习”等就业陷阱,增强毕业生求职安全意识和法治意识。

兴国县:

加快形成新质生产力
全面推进县域经济高质量发展

近年来,兴国县始终坚定不移地走新型工业化道路,持续深化落实江西省“1269”行动计划、赣州市“7510”行动计划,加快构建现代化产业体系。目前,该县“2+1+N”产业体系建设已初显成效,轻工纺织、电子信息、新能源新材料等优势产业集聚效应明显,2023年全县规模以上工业营业收入突破100亿元。

近日,在位于兴国洪门工业园区的江西晓明智能科技有限公司智能车间里,工人们正有条不紊地进行着产品部件组装工作。据了解,该公司主要生产LCD液晶显示屏、工业机器人等产品,“虽然我们正式投产才两三个月,但目前公司运营已步入正轨,订单也越来越多了。我们现在正在赶制的是一家老客户定制的一批LCD液晶显示屏,预计4月初能做完。后续还将有四五个大单,预计生产周期将覆盖今年一整年时间。”江西晓明智能科技有限公司总经理孙光科说。

同样,江西海文生物科技有限公司负责人韩道平告诉笔者,今年以来,随着全球及国内经济逐步复苏,企业接到的订单也越来越多,预计今年全年产值将较2023年增长30%左右。

兴国县工业和信息化局相关负责人表示,当前,兴国县正处于“打造对接融入粤港澳大湾区桥头堡”的重要窗口期和产业体系优化升级的关键变革期,该县将以发展新质生产力为重要着力点,全力构建以新型显示模组、机器人产业为引领,以生物保健品、新材料等产业为辅的未来产业生态圈,全面推进县域经济高质量发展。

(胡卫东)

义务植树活动为城市增绿添彩

3月12日,南昌市城管支队直属二大队携手南昌市公园事务中心玉带河风景区管理三所及南昌轨道交通集团地铁执法支队,在朝阳江滩公园共同举办植树活动,以实际行动为城市添新绿。

活动现场,广大党员干部和群众分工协作、默契配合,挥锹挖土、放苗扶正、填土压实……铁锹挥舞间,一颗颗树苗在土壤中稳稳扎根,唤醒了新一年的春天,也点燃了大家心中的绿色梦想。活动结束后,城管工作人员还为市民普及了绿化、垃圾分类等相关法律法规知识,鼓励社会各界广泛参与义务植树活动,共同营造浓厚的生态环境保护氛围。

(袁湘怡)